
Οικονομικός αλφαβητισμός και 
επιχειρηματικό πνεύμα για τους νέους

Ο οικονομικός αλφαβητισμός αποτελεί βασική δεξιότητα για 
τους νέους σε έναν κόσμο που γίνεται ολοένα και πιο σύνθετος.

Το ευρωπαϊκό έργο FinFluencers σχεδιάζει και αναπτύσσει 
μια ηλεκτρονική πλατφόρμα μάθησης για νέους 19-29 
ετών με στόχο να τους εφοδιάσει με τις απαραίτητες 
γνώσεις για τη λήψη ορθών αποφάσεων σε οικονομικά 
θέματα, ως καταναλωτές, εργαζόμενοι, επαγγελματίες ή 
επιχειρηματίες. Οι οικονομικές γνώσεις και ο οικονομικός 
αλφαβητισμός είναι άμεσα συνδεδεμένα με την ποιότητα 
ζωής των νέων στο παρόν και το μέλλον! 
Το έργο ξεκίνησε στα τέλη του 2021, έχει διάρκεια 2 
χρόνια και υλοποιείται από 6 οργανισμούς στη Βουλγαρία, 
την Ελλάδα, τη Δημοκρατία της Β. Μακεδονίας,  
την Πορτογαλία και την Κύπρο.

Το έργο 
FinFluencers 
στοχεύει στην 
ανάπτυξη και 
ενίσχυση του 
οικονομικού 
αλφαβητισμού 
των νέων
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Στα πρώτα βήματα του έργου 
πραγματοποιήθηκε έρευνα στην Βουλγαρία, 
την Ελλάδα, τη Δημοκρατία της Β. 
Μακεδονίας και την Πορτογαλία, για τη 
συλλογή δεδομένων και πληροφορίας για το 
επίπεδο οικονομικών δεξιοτήτων των νέων 
και τις ανάγκες ενίσχυσής τους.
Οι εταίροι του έργου ακολούθησαν μια κοινή 
μεθοδολογία έρευνας, ενώ εντοπίστηκαν και 
υφιστάμενες πρακτικές και εκπαιδευτικά 

προγράμματα για τον οικονομικό 
αλφαβητισμό των νέων. 
Η έρευνα πραγματοποιήθηκε μεταξύ 
Φεβρουαρίου και Απριλίου 2022 με τη 
συμμετοχή νέων, αλλά και οργανισμών και 
φορέων που υποστηρίζουν τους νέους σε 
θέματα οικονομικού αλφαβητισμού με τη 
βοήθεια ερωτηματολογίων και συνεντεύξεων 
σε ατομικό ή ομαδικό επίπεδο. 

  να κατανοήσουν το ευρύτερο   
 οικονομικό περιβάλλον ως κομμάτι  
 της καθημερινής ζωής τους

  να εντοπίζουν και να κατανοούν   
 οικονομικούς κινδύνους αλλά και   
 ευκαιρίες

  να λαμβάνουν ενημερωμένες και   
 ορθές οικονομικές αποφάσεις   
 συμπεριλαμβανομένης της    
 επιχειρηματικότητας ως    
 επαγγελματικής προοπτικής

  να εντοπίζουν και να αξιοποιούν   
 πηγές γνώσης και υποστήριξης  
 για τον οικονομικό αλφαβητισμό

  να βελτιώνουν την ποιότητα ζωής   
 τους με τη βοήθεια του οικονομικού  
 σχεδιασμού και του τρόπου που  
 δρουν στο οικονομικό πεδίο 

  να αποκτήσουν ανεξαρτησία  
 και αυτάρκεια 

Καλωσορίζουμε τους νέους στο ψηφιακό περιβάλλον 
μάθησης για τον οικονομικό αλφαβητισμό

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΛΦΑΒΗΤΙΣΜΟΣ 
ΒΟΗΘΑ ΤΟΥΣ ΝΈΟΥΣ:  

ΦΌΡΌΙ ΠΙΣΤΩΤΙΚΈΣ 
ΚΆΡΤΈΣ ΈΠΈΝΔΎΣΈΙΣ INTERNET 

BANKING ΔΆΝΈΙΆ ΌΙΚΌΝΌΜΙΚΌΣ 
ΠΡΌΫΠΌΛΌΓΙΣΜΌΣΆΠΌΤΆΜΙΈΎΣΗ



Επιπλέον, η ανοικτή, online 
εκπαίδευση ενδείκνυται ως ο 
πιο κατάλληλος πόρος για την 
υποστήριξη των νέων σε θέματα 
οικονομικού αλφαβητισμού, 
και ως εκ τούτου, συμβαδίζει 
μεθοδολογικά με τους στόχους 
του έργου FinFluencers.

To επίπεδο οικονομικού αλφαβητισμού των νέων στην Βουλγαρία, την Ελλάδα, τη 
Δημοκρατία της Β. Μακεδονίας και της Πορτογαλίας είναι χαμηλότερο από αυτό του 
ευρωπαϊκού μέσου όρου.
Οι νέοι ηλικίας 18-29 έχουν λιγότερες οικονομικές γνώσεις και λιγότερο συνετή 
οικονομική συμπεριφορά σε σχέση με τον υπόλοιπο πληθυσμό.
Η πλειονότητα των νέων επιθυμούν να ενισχύσουν τις οικονομικές τους γνώσεις σε 
ποσοστά που κυμαίνονται από 50-83% στις χώρες που συμμετείχαν στην έρευνα. 
Οι περισσότεροι νέοι εμφανίζουν χαμηλά επίπεδα πληροφόρησης, γνώσης και 
κατανόησης χρηματοοικονομικών εννοιών και όρων, ενώ παράλληλα ακολουθούν 
εσφαλμένες πρακτικές και συνήθειες σε διάφορα θέματα οικονομικής φύσης.
Με εξαίρεση την περίπτωση της Ελλάδας, στις υπόλοιπες χώρες που συμμετείχαν 
στην έρευνα του έργου συναντώνται παρεμβάσεις και στρατηγικές για τον 
οικονομικό αλφαβητισμό στο θεσμικό επίπεδο. 

ΒΑΣΙΚΑ ΈΥΡΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΈΡΈΥΝΑΣ:

Η ενίσχυση του οικονομικού αλφαβητισμού μπορεί να 
επιτευχθεί μόνο μέσα από τη συνεργασία φορέων στον 
οικονομικό χώρο και το χώρο της εκπαίδευσης (τυπική, μη 
τυπική και άτυπη), καθώς και θεσμικούς φορείς όπως ΜΚΟ 
και κρατικούς φορείς. Επίσης, όπως βλέπουμε να συμβαίνει 
σε αρκετές χώρες της ΕΕ, φορείς στον οικονομικό τομέα 
όπως τράπεζες και χρηματοοικονομικοί οργανισμοί, είναι 
επίσης απαραίτητοι αρωγοί στην επίτευξη αυτού του στόχου.  

Επισκεφθείτε την 
ιστοσελίδα μας!

Ακολουθήστε μας 
στο Facebook!

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην παραγωγή της παρούσας έκδοσης δεν συνιστά αποδοχή του περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει 
αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών, και η Επιτροπή δεν μπορεί να αναλάβει την ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.

FinFluencersProjectwww.finfluencers.com

https://www.facebook.com/FinFluencersProject
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